

180家企业供岗超千个

早报9月5日讯 9月5日,青岛市家政服务大集暨首届“家政服务周”活动在西海岸新区海信嘉年华广场启动。

活动共汇聚180家企业,线上线下联动参与,提供育婴员、月嫂、养老护理等超1000个岗位,还涌现全能家政管理师、国际医养管培生等新兴岗位,薪资普遍6000元/月起,部分年薪达30万元。“我们通过‘赶大集’这种实景化模式搭建就业对接平台,打破企业与从业人员之间的信息壁垒,提升就业匹配效率,帮助更多人快速找到稳定工作,实现‘家门口就业’。”市就业人才服务中心副主任华慧说。

本次活动以“便民、惠民、促就业”为核向导,不仅为市民搭建了解家政服务、体验优质产品的便捷平台,更构建起家政企业、从业人员与消费者三方直接沟通的桥梁,打通家政服务供需对接“最后一公里”。首届家政服务周活动将持续至9月14日,各区市将围绕“家门口的好家政”主题,陆续开展20场系列活动,内容涵盖就业招聘、政策宣讲、健康讲座、应急公益课堂及邻里服务等,持续为家政服务业发展赋能,为市民生活提供便利。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健
通讯员 王丽娜)

职工服务工作提质增效

早报9月5日讯 为深入摸排区市职工服务中心工作实情,精准破解服务堵点难点,持续推动全市职工服务工作提质增效,近日,青岛市总工会职工服务中心工作人员来到市北区总工会职工服务中心,开展职工服务工作专题调研。

调研期间,双方围绕职工服务核心工作内容展开深入沟通。市北区总工会职工服务中心详细介绍了职工互助保障工作的推进现状,包括保障覆盖范围、服务流程落实等情况,同时分享了在提升职工生活品质方面推出的具体举措,涵盖职工需求对接、特色服务开展等内容。

调研团队对市北区总工会职工服务中心的工作成效给予认可,强调此次调研收集的工作情况、问题反馈及创新建议,将为青岛市总工会进一步优化职工服务体系、提升服务精准度提供重要参考。

下一步,青岛市总工会职工服务中心将系统梳理调研成果,加强与各区市职工服务中心的联动协作,聚焦职工服务中的痛点难点问题精准发力,不断提升职工服务质量,切实增强职工的获得感与幸福感。

(本报记者)

推行“综合查一次”模式

早报9月5日讯 为规范涉企行政检查、提升监管效能,进一步优化营商环境,近日,青岛市生态环境局城阳分局联合区农业农村局、区交通运输局等部门,对辖区10家在用非道路移动机械企业开展“双随机、一公开”联合执法检查。

非道路移动机械通常使用柴油发动机,会排放大量污染物,包括氮氧化物、颗粒物、碳氢化合物等,这些污染物是导致空气质量超标的关键因素。因此,非道路移动机械尾气污染防治是改善区域空气质量、保障公众健康的重要基础。

作为此次在用非道路移动机械污染排放跨部门综合监管的牵头部门,青岛市生态环境局城阳分局切实履行牵头职责,确保检查规范高效。本次检查创新采用“综合查一次”模式,各部依职责一次入企、限时完成检查并录入结果,有效避免了重复多头检查,切实减轻了企业迎检负担,圆满完成了对10家企业的检查任务。

(通讯员 任科钦 彭洪真 于琦)

19年公益路上守护“心”生

青岛心血管病医院为1210名先心病患儿点燃生命之光

在青岛心血管病医院,希望与温暖从未间断。近日,又有3名来自日照的先心病患儿在这里迎来了生命的曙光,他们均被确诊为房间隔或室间隔缺损,幸运地成为医院公益救助项目的对象。经过手术,如今这3名孩子陆续康复出院,而这,只是该院长达19年公益长跑中的一个缩影。自2006年起,青岛心血管病医院就开启了这项守护“心”生的使命。19年来,医院的筛查足迹遍布全省,筛查患儿万余名;更将爱与希望带往甘肃陇南、贵州安顺等远方。截至目前,医院已成功为1210名先心病患儿点燃了生命之光。



医生为日照患儿进行检查。院方供图

3名患儿来青免费治“心”病

去年秋天的一个下午,日照市的张女士接到儿子杰杰从学校带回的体检单时,并没有想到这张薄薄的纸会改变一家人的生活轨迹。“学校体检的时候,医生说孩子心脏可能有点问题,让去大医院再看看。”回忆起当时的情景,张女士的声音依然有些颤抖。10岁的杰杰正读三年级,是个温暖的男孩,平时除了偶尔感冒,并没发现什么异常。

带着疑虑,张女士带着孩子来到当地医院。心脏彩超结果显示:室间隔缺损。医生解释说,这是先天性心脏病的一种,是左右心室之间的室间隔上有个“小洞”,需要手术治疗。“确诊那天,心情很沉重。”张女士说,“上网一查,都说需要手术,但我们这样的家庭哪里负担得起?”杰杰的父亲每月工资四五千元,要养活四口之家,还有一个4岁的小儿子需要照顾。

就在张女士一家陷入困境时,转机出现在今年夏天。7月29日,青岛心血管病医院专家团队在日照港口医院开展集中筛查,张女士偶然在手机上看到发布的公益救助信息,“我抱着试一试的心态打了电话,没想到真的收到了回复。”张女士便带着杰杰来到了筛查现场,检查结果和之前一样。专家告知杰杰符合救助条件,可以来青岛接受免费手术治疗。“当时心情很激动,也非常感谢医院,帮我们家庭卸下了最重的负担。”说到这里,张女士的眼眶湿润了。和杰杰一起获得救助的还有其他两名患儿,这3个孩子来自日照市不同地区,却因为同一个公益救助项目在青岛相聚。

为患儿制订个性化治疗方案

8月23日,周末的青岛心血管病

医院比平时更加忙碌,为了让3名日照患儿早日康复,医务人员加班加点,为他们进行全面的术前检查。

“今天虽然是周六,但我们会加班加点给这些孩子进行详尽的检查。”青岛心血管病医院放射科副主任、心外科病区副主任张浩表示,“心脏超声、胸片、心电图都要做,做完之后我们再制订合适的方案。”作为医院专家团队成员之一,张浩连续十余年参与“天使之旅”先心病患儿筛查行动。“先心病是儿童期的主要心脏疾病,及时诊断对于早期治疗和减少并发症至关重要。”张浩指出,单纯的先天性心脏病包括房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭、肺动脉瓣狭窄等,绝大部分都可以进行介入治疗,而且治疗效果非常好。

检查室内,杰杰好奇地打量着各种医疗设备。“小朋友别害怕,很快就好。”护士温柔地安抚着。走廊里,其他两名患儿和他们的家长也在安静等待,眼神中既有期待也有不安。“我们会根据每个孩子的情况制订个性化治疗方案,请家长们不必担心。”张浩说。记者了解到,手术、住院费用经医保报销后,由青岛心血管病医院帮助患儿申请公益基金,对剩余费用全额减免。

8月24日上午,医院召开了术前讨论会。心外科、心内科、麻醉科、超声科、重症监护室等多学科专家齐聚一堂,为3名患儿制订了详细的手术方案,使之适合每一名患儿的自身状况。

无影灯下点燃生命之光

8月25日上午8点,手术准时开始。无影灯下,医生们全神贯注地进行着手术。介入导管室里,专家们通过显示屏密切监视着导管在患儿心脏内的行进路径。

手术室外,张女士和其他患儿家长

一起焦急等待着。“说不担心是假的,但我相信青岛的医生们。”张女士不时望向手术室大门,双手紧紧握在一起。

“很顺利,封堵器位置很好,分流消失。”主刀医生向张女士讲述杰杰的情况时,脸上带着欣慰的笑容。第二天清晨,杰杰已经可以在病床上玩耍了。“妈妈说我的心脏修好了,以后跑起步来不会再喘大气了。”杰杰兴奋地说。张女士看着儿子红润的脸庞,终于露出了久违的笑容,“等孩子好了,我想去找份工作,让日子越过越好。”

8月28日,出院那天,杰杰和刚认识的小伙伴们依依惜别,阳光洒在他们的笑脸上,温暖而明亮。“我想当医生,治好所有生病的小朋友。”杰杰拉着妈妈的手认真地说。

救“心”之路永不停止

青岛心血管病医院的先天性心脏病救助之路始于2006年,这场持续了19年的生命守护从未停歇,19年来,医院的筛查队伍走遍了全省,筛查患儿万余名。他们的足迹还延伸到甘肃陇南、贵州安顺等偏远地区,将希望的种子撒向更需要的地方。到目前为止,医院一共救助了1210位先心病患儿。

目前,青岛心血管病医院的先心病救助活动仍在进行。医院相关负责人表示:“有需要的家长可关注医院公众号后报名,不要让‘心病’成为孩子成长的阻碍。”

19年来,这条救助之路从未中断。从黄海之滨到陇原大地,从泰山脚下到黔中山区,医者仁心的故事在不断续写。“每救助一个患儿,就是挽救一个家庭。看到患儿们康复后能够正常学习、生活,就是我们最大的欣慰。”这一心声来自每一位参加救助的青岛心血管病医院专家。

岛城先心病患儿有福音

为进一步做好青岛市先心病患儿人道救助工作,实现“早发现、早诊断、早干预”,最大程度减轻先心病患儿痛苦和家庭就医负担,助力提高患儿生活质量,青岛市红十字会联合青岛心血管病医院,在青岛市开展2025年度

省红十字会“天使阳光全心救助”先心病筛查救助活动。

筛查范围:本次筛查救助范围为0—14周岁家庭困难的先天性心脏病患儿。经筛查符合手术条件的患儿,医保报销后的医疗费用由项目兜底承担,由

青岛心血管病医院现行垫付。

时间安排:即日起至10月31日开展集中筛查摸底及救助工作,青岛市居民可电话咨询预约青岛心血管病医院。

本组撰稿

青岛早报/观海新闻记者 徐小钦